

ZHUANTIBAODAO



相山区民兵在陈官庄烈士陵园重温入党誓词

浓浓爱武情

相山区加强党管武装工作综述



民兵体能训练



相山区委举办“军事日”专题辅导报告会



相山区优秀青年参军入伍



征兵宣传进校园

■ 通讯员 罗健

天下虽安,忘战必危。近年来,相山区委、区政府在建设“高质量品质相山”的进程中,始终把党管武装工作作为一项严肃的政治任务紧抓不放,不断赓续传承、发扬光大,绘就了一幅武装工作与经济建设齐头并进、全面发展的新宏图。全区武装系统党员干部始终牢记职责使命,突出举旗铸魂,狠抓练兵备战,持续正风肃纪,扎实做好国防动员各项准备,武装工作呈现向上向好态势。区人武部先后被省军区表彰为军事训练、安全管理和征兵工作先进单位,2019年被省军区表彰为“全面建设先进单位”。

担负管武爱武政治责任

党管武装,是我们党在长期革命、建设和改革实践中的宝贵经验总结,是人民武装力量建设的根本原则。加强党管武装工作,事关国家安全发展

大局、事关党的执政地位的巩固、事关经济发展和社会稳定。

注重用制度机制推动工作落实是区委坚持党管武装的特色做法。近年来,相山区始终做到武装工作和经济社会发展“四同步”“三纳入”,即同步思考、同步规划、同步部署、同步推进;建设任务纳入区委、区政府的重要议事日程、建设经费纳入区政府财政预算、建设成效纳入区目标管理绩效考核,有力促进了党管武装有效落实。

让军人成为全社会尊崇的职业,这是区征兵办加强征兵工作的指导原则。为此,区征兵工作相关部门克服困难、多管齐下、协调配合,重点从资金保障入手,提高现役军人立功受奖奖励标准,增加大学生义务兵优待金发放比例,严格执行大学生入伍奖励政策,着力解决军人“三后”问题,不断加大优抚优待力度,确保优抚待遇落到实处,营造“一人参军、全家光荣”的浓厚拥军优属氛围。广大青年应征报名积极踊跃、热情高涨。去年,205名优秀相山儿女参军入伍,其中大学生

174人,比例为全市最高。

肩负兴武强军职责使命

区委“一班人”认为,党管武装,根本在强武,关键是管战斗力,不管形势如何变化,人民武装兴武强兵的本质不能变,必须以改革的思路和创新的办法来破解现实难题。

姓军为战是武装工作的根本职能使命。着眼加强国防动员和后备力量建设,区人武部牵头健全完善国防动员组织机构,修订国防动员演练方案预案,严密组织国防动员演练,促进国防动员体制与政府应急管理机制有效衔接。扎实开展国防动员潜力核查,围绕人员实力、装备潜力、动员能力等八个方面内容进行数据采集和录入,为过细掌握战备动员实力底数打下了基础。

省军区系统划归军委国防动员部后,对民兵组织整顿工作提出了明确要求,并制定下发了具体检查考评实施细则。区国动委坚持以后备力量建设“十三五”规划为根本遵循、坚持军地齐抓共管,圆满完成了民兵调整改革任务。近两年,相山区民兵分队多次接受省军区和军分区的拉动点验,分队退伍军人比率、专业对口率、在位率和到点率均达标,受到省军区和军分区充分肯定。

今年,任务分队“编建训用”的必要性重要性更加凸现。区委、区政府审时度势、科学谋划,在队伍编建上给予人力、物力、财力的极大支持。区人武部克服疫情影响,拓展编兵模式,发挥网络人才优势,在中国电信和中国移动淮北分公司编建部分专业骨干力量,有效保证了重点分队编组任务完成。同时,积极筹划部署民兵分队训练,邀请专业人员授课辅导,随时做好应急出动准备。今年6月份,在军分区组织的民兵应急营(连)比武竞赛活动中,相山区民兵应急连取得军事训练优胜单位和两个单项第一的好成绩。

坚持服务地方促进发展

近年来,全区武装系统干部职工和民兵队伍积极促进地方经济社会发展,心系群众,聚力民生,营造浓厚的拥政爱民氛围。区人武部会同区退役军人事务局,对立功受奖的军人家属送喜报和奖励金,每年春节和“八一”,协调区委、区政府走访慰问部分家庭困难军人家属和退伍老兵。积极发动干部职工和民兵参加区脱贫攻坚、文明创建等重点工作,疫情期间,区人武部参与包保学院社区和小集社区,出色完成了人员摸排、卡点值勤等疫情防控任务。今年汛期,区人武部结合民兵分队军事训练,突出抗洪抢险科目,先后两次组织民兵抗洪抢险演练,为应对洪涝灾害打下坚实基础。

在抓好自身建设的同时,区人武部注重发挥国防教育馆、国防园资源优势,定期组织民兵队员和广大中小学生参观学习,开展全民国防教育。第19个全民国防教育日,区人武部组织淮北师范大学、淮北职业技术学院、渠沟镇等单位150人参加“军营开放日”活动,有效拓展了全民国防教育的形式内容。



民兵应急连队员雨中演练加固堤坝



国防教育从娃娃抓起



民兵应急连紧急出动



救援演练



应急处突演练



立功喜报送到家 ■ 摄影 记者 陈文骁